

7 октября — годовщина

новой Конституции СССР

# ИСТОЧНИК НАШЕЙ СИЛЫ

Советский народ отмечает сегодня славную дату — первую годовщину принятия новой Конституции СССР. «Пройдут годы, десятилетия, — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев, — но этот октябрьский день навсегда останется в памяти народной как яркое свидетельство подлинного торжества ленинских принципов народовластия. И чем дальше будет продвигаться наше общество вперед по пути к коммунизму, тем полнее будут раскрываться отраженные в новой Конституции огромные творческие возможности социалистической демократии — власти народа, власти в интересах народа».

Основной Закон страны действует, живет, работает, он вошел в практику повседневной жизни, стал могучим стимулом повышения творческой активности советских людей.

Горячее стремление отметить годовщину новой Конституции новыми свершениями во имя процветания социалистической Родины объединяет и вдохновляет всех тружеников городов и сел.

В Основном Законе записаны великие права граждан нашей страны — они дают нам силу, поднимают на новые успехи. Вместе с тем, мы постоянно помним о наших обязанностях, также отраженных в Конституции, о нашем долге перед нашей любимой Родиной. И своим трудом, своими делами стараемся приумножить силу нашей Конституции, постоянно крепить могущество советского государства.

Наша задача — готовить для народного хозяйства отличных специалистов, внедрять физическую культуру и спорт в массы, укреплять здоровье трудящихся, способствовать новым победам советского спорта. Коллектив института немало сделал на главных направлениях своей деятельности. С новыми успехами наши студенты и преподаватели, спортсмены и тренеры, рабочие и служащие пришли к первой годовщине Новой Конституции СССР. Но партия учит нас не останавливаться на достигнутом, акцентировать свое внимание на нерешенных проблемах и решать их с помощью неиспользованных еще резервов. У лесгафтовцев немало возможностей, чтобы добиться новых достижений на всех участках деятельности коллектива. И первую годовщину Конституции СССР мы встречаем с мыслью о том, чтобы порадовать Родину новыми достижениями в труде, учебе, спорте.

**О. КОНСТАНТИНОВ,**  
секретарь партбюро института

### ИДЕТ ПОДПИСКА

Идет подписка на нашу газету «За физкультурные кадры». Стоимость годовой подписки — 40 коп. Деньги сдавать профорган.

# Основной Закон страны действует, живет, работает!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 26 (950)

Среда, 4 октября 1978 г.

Цена 1 коп.

Газета издается с 1940 года



## БОЛГАРИЯ ВСТРЕТИЛА ПО-БРАТСКИ

НАЗВАНИЕ нашего отряда — «Дружба» — как нельзя лучше соответствует тем отношениям, которые сложились как внутри отряда между бойцами, так и с отрядами из братских социалистических стран. В составе ИССО «Дружба-78» были представители разных курсов, факультетов и специализаций нашего вуза. Но уже с первых дней, проведенных вместе, было видно, что формируется хороший коллектив, в котором на деле осуществляется принцип «Один — за всех и все — за одного». Огромная заслуга в становлении коллектива по праву принадлежит командиру В. А. Таймазову.

Сейчас все бойцы отряда тепло вспоминают дни, проведенные в солнечной Болгарии, своих друзей — болгар, ребят из Польши и ГДР, наших соотечественников — киевлян, совместную работу в совхозе, встречи в часы отдыха.

Невозможно забыть, с каким уважением и любовью относятся здесь к представителям Советского Союза. Мы везде чувствовали себя как дома, ощущали искреннее гостеприимство хозяев. Как только болгары узнавали, что мы из СССР, сразу же завязывалась оживленная беседа, в конце которой они уже считали нас луч-

шими друзьями. Крепко подружились мы и с рабочими, вместе с которыми трудились две недели на заготовке соломы и на приемке зерна. Но самые крепкие узы дружбы связывают нас с бойцами нашей интернациональной бригады имени Георгия Димитрова.

Почти каждый вечер после работы мы проводили вместе. Вместе отмечали и дни рождения бойцов. И, по счастливой случайности, самым богатым на дни рождения оказался наш ленинградский отряд. Представители каждого отряда проводили вечера дружбы, в программу которых входили концерт художественной самодеятельности и аттракцион. Вечера, организованные нами, были признаны лучшими.

Часто устраивали матчевые встречи по футболу, теннису, баскетболу. Не забудется комический футбольный матч женских команд. Так незаметно пролетело время, и насколько радостное настроение было у нас в эти дни, проведенные с друзьями, настолько же грустно было всем нам при расставании.

За отличную работу международная бригада имени Г. Димитрова впервые была награждена знаменем окружного штаба, а наша ленинградская группа — бри-

## Друзьям — добро пожаловать!

Студенческий коллектив института пополнился новой группой иностранных учащихся.

На I курсе приняты студенты из Ливана, Эфиопии, Иордании, Лаоса, Финляндии, Болгарии, Монголии и других стран. Приятно, что среди них есть и ученики наших выпускников, ныне успешно работающих у себя на родине. Так, в этом году поступил в институт Дашзэвэг — воспитанник нашего монгольского друга, получившего диплом лесгафтовца несколько лет назад, Батчулууна Тумбуу.

В прошлом году отлично окончил институт Лучезар Захариев, а в этом году он принят в аспирантуру.

Надеемся, что новички будут учиться так же успешно, как и те, кто называет себя лесгафтовцами в Сирии, Монголии, на Кубе...

**А. ТРЕСНУНОВА,**  
зам. декана по работе с иностранными учащимися

гадным знаменем имени Г. Димитрова.

Наш путь на Родину лежал через Варну, Несебр, а через несколько дней — по Черному морю к Бургасу, затем к старинному Пловдиву. И завершился круг путешествия в столице Болгарии — Софии.

С огромной радостью получаем мы сейчас весточки от наших болгарских друзей. Дружбе нашей день ото дня крепнуть!

**Е. МОИСЕЕВА,** комиссар ИССО «Дружба-78»,  
**Е. ЧЕМОДАНОВА,** секретарь комсомольского бюро педфака,  
боец отряда

## В ЛЕНИНСКОМ ЗАЛЕ

Материалы по июльскому (1978 г.) Пленуму ЦК КПСС, к 75-летию Ленинской партии, к 60-летию Ленинского комсомола, о поездке Л. И. Брежнева в районы Сибири и Дальнего Востока, о его книгах «Малая земля» и «Возрождение» — вот далеко не полный перечень книжно-журнальных выставок, представленных в Ленинском зале.

Здесь, в методкабинете общест-

# ДОЛГ ДЕПУТАТА

ПРЕТВОРЯЯ в жизнь решения XXV съезда КПСС, выполняя указы избирателей, постоянная комиссия Октябрьского районного совета народных депутатов по физической культуре и спорту, которую возглавляет депутат В. М. Выдрин — зав. кафедрой теории и методики физического воспитания нашего института, проработала в 1977 — 1978 гг. большую работу. В частности, немало сделано для развития спортивной работы среди детей и подростков в ЖЭУ-6. Комиссия, координируя усилия соответствующих организаций района в этом направлении, в немалой степени способствовала осуществлению проверки состояния физкультурной работы в средних школах и профтехучилищах. В этом активное участие приняли студенты прошлого года IV курса спортфака нашего института А. Ольшанецкий, Л. Кулашова и др., которые вместе с депутатами побывали во всех школах и ПТУ района.

Постоянно ведется контроль за сдачей норм ГТО в зимний и летний периоды во всех учебных заведениях и на предприятиях района.

В мае с. г. мы большое внимание уделили подготовке к сезону пионерских лагерей. Исполком райсовета отметил, что жилконторы проведена оцущимая работа и по подготовке к лету 102 детских и 14 спортивных площадок.

**КАК И КАЖДЫЙ депутат,** В. М. Выдрин и я участвуем в работе депутатской группы. Мы являемся ответственными за работу с детьми в ЖЭУ-6. В этой жилконторе работа со школьниками имеет спортивное направление. В числе шефствующих над ними организаций — и наш институт, выделяющий своих тренеров. Особенно следует отметить здесь специалистов по фигурному катанию, футболу и хоккею. Успехи в этой работе есть. 14 школьника занимаются в секциях вольной борьбы и самбо, футбола и хоккея, настольного тенниса, лыжного спорта и добиваются в районных соревнованиях хороших результатов. Но дел здесь еще непочатый край.

Одним из компонентов работы депутата являются часы приема с избирателями. Люди приходят, чтобы разрешить самые различные вопросы. И долг депутата помочь им в этом. Со своей стороны я делаю для этого все от меня зависящее.

**О. ЛЬОВА,**  
депутат Октябрьского районного Совета народных депутатов,  
студент IV курса спортфака

венных наук, имеется также обширная литература о новой Конституции СССР.

Многие студенты и преподаватели постоянно интересуются поступлениями, представленными на выставках, пользуются помощью нашего кабинета.

**Т. КРУТОВА,**  
зав. кабинетом общественных наук

В ДРУЖНОЙ студенческой семье лесгафтовцев учатся представители многих братских союзных республик, юноши и девушки самых различных национальностей. Один из таких многонациональных коллективов — это 5-я группа IV курса педагогического факультета.

На снимке: студенты 5-й группы украинец В. Шебатура (слева) и молдаванин А. Штефанука.

Фото А. ДЕМЕШКО



**ЗАКОНЧИВАЕТСЯ** сезон «королевы спорта». В этом году советские легкоатлеты добились определенных успехов на международной арене. И что особенно приятно, успехи вместе со взрослыми делают и юниоры, хорошо проводившие сезон и выигравшие матч у основных соперников — у сборной ГДР.

В этих соревнованиях успешно выступили наши студенты I курса педфака А. Абульян и И. Эрвальд, второкурник спортфака В. Титов. Эрвальд выиграл бег на 400 м с барьерами (52,82 сек.) и участвовал в эстафетной команде-победительнице на дистанции 4×400 м. Абульян занял 2-е место в беге на 800 м, показав время 1 мин. 48,8 сек., а Титов был вторым в беге на 400 м с барьерами (52,92 сек.).

Управление легкой атлетики Спорткомитета СССР прислало на имя ректора официальную благодарность коллективу института за помощь в воспитании и подготовке этих студентов.

Для сборной команды легкоатлетов страны главным соревнованием года было первенство Европы. К этим стартам, как основному смотру готовности к Олимпиаде-80, велась тщательная подготовка. На них возлагались большие надежды. Чемпионат континента являлся определенным психологическим барьером как для нашей команды (которая является самой молодой у нас за все годы), так и для ее основных конкурентов — атлетов ГДР. Результат соревнований должен был дать ответ на вопрос, правильное ли направление взято нами в подготовке команды.

Прекрасно организованные и отлично проведенные старты в Праге прошли для нас успешно. Команда получила 36 медалей (13 золотых, 12 серебряных и 11 бронзовых), а легкоатлеты ГДР — 31 медаль (12 золотых). Советскими спортсменами было установлено два мировых рекорда (Т. Зеленцова и В. Бардаускене).

Чемпионат еще раз продемонстрировал успехи в развитии легкой атлетики социалистических стран.

Успешно выступил на стартах в Праге и ряд других посланцев нашего института. Студент II курса педфака В. Трофименко в упорной, полной драматизма борьбе с сильнейшими в мире прыгу-

## ОРИЕНТИР-100 ОЛИМПИЙСКИХ ОЧКОВ

### СЕЗОН НА ФИНИШЕ, СЕЗОН НАЧИНАЕТСЯ

нами с шестом победил с результатом 555 см. Т. Анисимова, была второй в беге на 100 м с барьерами, установив рекорд СССР — 12,67 сек. Аспирант А. Пискулин стал бронзовым призером в тройном прыжке (16,87 м), студентка IV курса факультета заочного обучения П. Горбачева заняла 3-е место в метании диска (63 м 68 см). Студенты А. Аксинин и Н. Колесников, участвуя в эстафетной команде в беге 4×100 м, добились бронзовых медалей (38,82 сек.).

Таким образом, представители института получили 6 медалей и 22 очка по олимпийскому подсчету.

К сожалению, травма не позволила участвовать в соревнованиях М. Сидоровой, а малый опыт выступлений в ответственных стартах не позволил показать высокий результат В. Торопову.

Как свидетельствует прошедший недавно чемпионат СССР, институтские легкоатлеты внесли весомый вклад в копилку сборной команды Ленинграда, которая заняла 3-е место, вслед за РСФСР и УССР, опередив такие сильные коллективы, как Москва и Белоруссия.

Заслуживает внимания победа П. Горбачевой в метании диска (64 м 44 см). Она впервые стала чемпионкой СССР. Тренирует ее наш выпускник М. Горбачев. Т. Анисимова получила две золотые медали (в беге на 100 м с барьерами и эстафете 4×200 м) Золотой медали удостоена М. Сидорова (эстафета 4×200 м). Серебряными призерами стали А. Аксинин (100 м) и В. Торопов (эстафета 4×80 м). В. Кшикун (шест). Впервые бронзовыми призерами «взрослого» чемпионата СССР стали недавние юниоры А. Пучков (110 м с барьерами) и В. Торопов (1500 м). Вновь начинает обретать боевую форму

после серьезной операции метатель молота А. Спиридонов. Он занял 3-е место.

Порадовали достижениями на таких представительных соревнованиях молодые метатели — Г. Михайлов (ядро, 19 м 44 см, 5-е место), А. Ефимов (молот, 71 м 76 см, 7-е место), С. Тюгин (копье, 74 м 58 см, 8-е место).

Подводя итог легкоатлетическому сезону, следует отметить, что спортсмены института планомерно готовятся к главному старту — Олимпиаде-80. И хотелось бы им пожелать выполнить тренировочные объемы, воплотить их в высокие результаты, но вместе с тем постоянно помнить о своей студенческой обязанности — успешно учиться.

Хотелось бы выразить благодарность М. Г. Горбачеву, Ю. Н. Тронову, В. А. Калабину, Ю. Л. Бриккеру, Л. А. Алловой, А. В. Михайлову, Г. М. Жубрякову, Ю. П. Федорову, Г. Д. Узлову, В. З. Розенфельду, Б. Г. Головачу и другим наставникам-тренерам спортбществ г. Ленинграда за хорошую подготовку их учеников — студентов института.

Рассматривая сезон 1978 г. как этап в подготовке к Олимпиаде-80 и оценивая его итоги положительно, хотелось бы сказать и о моментах, которые мешают еще более плодотворной работе. Это, прежде всего, отсутствие современной спортивной базы, спортивного инвентаря, отвечающих требованиям времени, обеспечивающих выполнение всех степеней подготовки спортсменов.

Следует сказать и об определенной инертности отдельных преподавателей кафедры при организации набора в институт, а также в преодолении межведомственных барьеров.

**О. КОЛОДИЙ,**  
зав. кафедрой легкой атлетики института, заслуженный тренер РСФСР

В. Шелехов, В. Глазырин, Ю. Козлов, Б. Ленченко, С. Качурин.

Вторые места заняли Р. Залазан, С. Жилин, С. Пинаев, Г. Горбылев, Н. Кабанов, В. Яковлев. На третьем месте — А. Михайлов, А. Жуков, Ю. Барышников.

**А. ЛИКОРЕНКО,**  
студент IV курса спортфака

### Вступает в строй прибор

Определить дифференцированные, подчас скрытые возможности спортсмена, выявить недостатки в его физической подготовленности, определить оптимальные режимы тренировочных нагрузок — этому служит созданный венгерской фирмой «Медикер» электроэнцефалограф. Он позволяет одновременно фиксировать у испытуемых 18 различных показателей. Такой прибор установлен сейчас на кафедре.

### Создан фильм

Большой популярностью среди специалистов и студентов пользуется созданный на основе материалов длительной научной ра-

### на кафедре физиологии

боты сотрудников кафедры учебный фильм — «Электрическая активность мозга спортсмена». Он является хорошим наглядным пособием для ряда лекций.

### Издаются тексты лекций

Профессора кафедры А. С. Мозжухин, Е. Б. Сологуб, Н. В. Зимкин и А. Б. Гандельман подготовили к печати свои лекции по физиологии различных видов спорта.

В. ДИБРОВ

## В СОВЕТЕ ВУЗА

21 сентября состоялось заседание совета вуза, на котором были подведены итоги работы по приему студентов в институт.

Профессор кафедры физиологии Е. Б. Сологуб рассказала о своей недавней поездке на IV Международный симпозиум по биотелеметрии, состоявшийся в городе Гармиш-Патеркирхен (ФРГ), где она сделала вызвавший большой интерес аудитории доклад — «Ра-

диоэлектроэнцефалография в спорте».

Собравшиеся на совете вуза также тепло поздравляли юбиляров — ветеранов института: профессора К. Т. Булочко — в связи с его 70-летием, старшего научного сотрудника кафедры функциональной диагностики Ю. М. Шапкая и заведующего отделом кадров М. М. Липскую. Юбилярам вручены почетные грамоты института.

## Поздравляем юбиляра!



**ПЕРВЫЙ ШАГ** в своей будущей профессии Константин Булочко, сын белорусского рабочего, восемнадцатилетний красноармеец 80-го стрелкового полка, сделал пятьдесят с лишним лет тому назад, когда он начал работать инструктором физкультуры в доме беспризорников.

В 1930 году он впервые переступил порог нашего института. Будучи студентом, Булочко преподавал также фехтование в техникуме физкультуры, с 1934 года в течение семи лет заведовал кафедрой владения холодным оружием. В эти же годы прошел курсы аспирантуры, успешно окончил ее.

В один из первых дней войны Константин Трофимович назначен заместителем начальника отделения лечебной физкультуры в одном из госпиталей, а вскоре — инструктором штаба Ленфронта по подготовке войск к рукопашному бою.

— В частях Ленинградского и Волховского фронтов и крепости Кронштадт, — вспоминает он, — мы обучали бойцов владению штыком, действиям в ближнем бою, передвижению по пластушки, готовили разведчиков, истребителей танков. Затем такую же работу я выполнял как инструктор

тор одного из управлений Народного Комиссариата Обороны СССР. В подготовке более чем 200 тысяч воинов участвовал К. Т. Булочко за годы войны. Константин Трофимович награжден боевыми медалями. Не менее почетными для себя считает он и благодарности командиров частей и соединений перед строем.

В первый послевоенный год Константин Трофимович работал в качестве зам. директора Белорусского инфизкультула, а в 1949 году вновь вернулся в коллектив лесгафтовцев. С тех пор и до последнего времени К. Т. Булочко возглавлял кафедру единоборств, профессором которой он сейчас является.

Первых успехов в спорте Булочко добился в 20-е годы. Он участник I Спартакиады народов СССР 1928 г., где он занял 1-е место среди рапиристов и 3-е по фехтованию на штыках. Неоднократно он был победителем чемпионатов СССР.

Константина Трофимовича знают как автора и постановщика военных номеров института на физкультурных парадах в Москве и Ленинграде, а также солиста этих трудоемких рукопашных баталей. Он — организатор и руководитель первой ДЮСШ по фехтованию нашего города.

К. Т. Булочко подготовил более 50 мастеров спорта, у него начинали тренироваться заслуженные мастера спорта СССР В. Жданович, Б. Мельников и др. Многие из его участников ныне заслуженные тренеры. Он является одним из авторов первого учебника по фехтованию для инфизкультов, автором более 100 научных и методических работ.

Константин Трофимович и сегодня ведет большую работу по подготовке и воспитанию студентов.

На днях на заседании совета вуза коллектив лесгафтовцев, спортивные организации, многочисленные его ученики тепло поздравляли К. Т. Булочко с его 70-летием.

## БОКС

### НА ВСЕХ СТУПЕНЬКАХ ПЬЕДЕСТАЛА

Семь дней на ринге Зимнего стадиона проходили упорные поединки за звание чемпиона Ленинграда и за путевку на Кубок СССР.

В хорошей спортивной форме находятся сейчас студенты нашего института. Чемпионами в порядке весовых категорий стали: Р. Файзельтянов, А. Лебедев,